NpMa2a vt 2016

Delprov B Uppgift 1-9. Endast svar krévs.
Delprov C Uppgift 10—15. Fullstédndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter f6r Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 53 podng varav 22 E-, 18 C- och 13 A-poing.

Grins for provbetyget

E: 14 poing

D: 22 podng varav 6 poiang pa minst C-niva
C: 28 poéng varav 10 poédng pa minst C-niva
B: 36 poédng varav 4 podng pa A-niva

A: 42 poéng varav 7 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga podng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poédng.

Till uppgifter dar det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krivs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ir inte tillatna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
elevhiftet.

1.  Enrit linje har ekvationen y =3x+2

a)  Ange koordinaterna for en punkt som ligger pa linjen.

(1/0/0)
b)  Ange ekvationen for en annan rit linje som &r parallell
med linjen y=3x+2
(1/0/0)
2. Figuren visar grafen till en funktion f, dir y = f(x).
v
2 / y=fx)—
e
5 4 / = 2 -1 1 2 3 4 x
Ett av alternativen A—F visar funktionens definitionsméngd. Vilket?
A. -2<x<0
B. -2<x<4
C. —4<x<2
D. 0<y<2
E. -2<y<
F. —4<y<L2 (1/0/0)
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3. Andragradsekvationen x* —a =0 har l6sningarna x;=5och x, =-5

Bestdm vérdet pa a. (1/0/0)

4.  Tuva dr medlem i Strombéacks Kajakklubb. Medlemskapet kostar 350 kr per
sdsong och da far hon hyra en kajak for 125 kr per dygn.

a)  Ange ett samband pd formen y = kx+ m for den totala kostnaden
v kronor for att hyra en kajak x dygn under en sidsong.

(1/0/0)
Under en sdsong betalade Tuva totalt 850 kr.
b)  Hur manga dygn hyrde Tuva en kajak under sdsongen?

(1/0/0)




5.
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Figurerna A—F visar grafer till sex olika potensfunktioner.

A. y‘ B. y A | y“
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a)  Vilken av figurerna visar grafen till y = % ?
x B

b)  Skriv om funktionen y = 3 pé formen y=C-x“

Los ekvationerna. Svara exakt.

(0/1/0)

(0/1/0)

(1/0/0)

(0/1/0)
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Figuren visar en del av grafen till en andragradsfunktion £, dar y = f(x).

\ y=f(x)
-
2 N3 4 5 6 7 /8 x
=2 N~ —1
a)  Ange funktionens nollstillen. (1/0/0)
b) Bestim f(11). (0/1/0)
c)  Losekvationen f(x+1)=-1 (0/0/1)
Forenkla foljande uttryck sa 1dngt som mojligt.
(V2x+1++20=1)(V2x+1-+2x-1) (0/0/1)

Det finns odndligt manga linjer y = f(x) som skér x-axeln dd x =4
Det gér att bilda andragradsfunktioner g sddana att g(x)=x- f(x).

Graferna till samtliga sddana andragradsfunktioner g gar genom tva
gemensamma punkter.

Ange koordinaterna for de tvd gemensamma punkterna.

(0/0/2)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

3x+2y=14

10. Karin har fatt i uppgift att 16sa ekvationssystemet {2 .
X-y=

Hon borjar med att 16sa ut y ur bada ekvationerna och skriver om
ekvationssystemet till:

(= -h5x +F
BN

a)  Har Karin 16st ut y pa ett korrekt sétt ur de bada ekvationerna?
Motivera ditt svar.

.. ) 3x+2y=14 )
b)  Los ekvationssystemet med algebraisk metod.

2x—-y=7
11. Los ekvationerna med algebraisk metod. Svara exakt.
a) x*—8x+7=0

b)  (x—4) =2(x—4)
1 1 1 1
(1}3 (1)3 (1)3 (1}3 1
c) —+| =+ =+ =] ==
8 8 8 8) «x

12. Figuren visar en rét linje som gir genom punkterna 4 (-3, 92), B (b, 60)
och C(5, 28).

i

\;4@
B(b, 60)
\C&,ZS)

Bestdm x-koordinaten b for punkten B.

(1/0/0)

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)

(0/0/2)

(2/1/0)




13.

14.

15.
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For en funktion A géller att A(x) = —%xz +30x

a)  Har funktionen 4 ett maximum? Motivera ditt svar.

b)  Bestdm koordinaterna for funktionens maximi-/minimipunkt.

En funktion f kan skrivas pa formen f(x)=kx+m dér k och m ér

konstanter. Undersok vilka viarden k och m kan ha for att likheten
f(a+b)= f(a)+ f(b) ska gilla for alla virden pa a och b.

a)  Los ekvationen och svara exakt.

r 1
(x> —5)5 =410

b) Ivilket av foljande intervall A—F finns 16sningen till ekvationen
1 1

(x3 — 5)g = 4109 Motivera ditt svar.

0,5<x<1
1<x<1,5

1,5<x<2
2<x<2,5

2,5<x<3
3<x<3,5

mmonaw»>

(0/1/0)

(0/2/0)

(0/1/1)

(0/0/1)

(0/0/2)
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Delprov D Uppgift 16-22. Fullstiandiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 53 podng varav 22 E-, 18 C- och 13 A-poéng.

Gréns for provbetyget

E: 14 poing

D: 22 poéng varav 6 podng pd minst C-niva
C: 28 podng varav 10 podng pa minst C-niva
B: 36 poédng varav 4 podng pa A-niva

A: 42 podng varav 7 poidng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullsténdig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvinder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pé alla papper du léimnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg é&r tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

16. Bestidm ekvationerna for tva olika réta linjer som skér varandra i
punkten (1, 4). (2/0/0)

17. Sandor tdnker starta ett foretag dir han ska baka och silja makroner.

Han utgar frén att kunna sélja alla makroner han bakar om han sdljer dem
for 5 kronor per styck. Vid forsdljning av x stycken makroner far Sandor in
P kronor.

a)  Stéll upp ett samband for P som funktion av x.
Endast svar krdvs (1/0/0)

Nar Sandor startar sitt foretag maste han kdpa bakutrustning for 510 kronor.
Ingredienserna till varje makron kostar 1,50 kr. Funktionen
K(x)=1,5x+510 beskriver den totala tillverkningskostnaden K kronor vid

tillverkning av x stycken makroner.

b)  Bestdm hur manga makroner Sandor minst maste sélja for att gd med
vinst. (2/0/0)




18.

19.
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Siiri, Ellen och Mirja ar kompisar. Fall A och fall B handlar om de tre
kompisarna. Den vinstra utsagan dr sann for fall A och fall B.

e I Siiri &r yngre
Fall A Mirja ar aldst. — 4n Mirja.
Siiri har — Mirja och Ellen
Fall B inget korkort. = har koérkort.

Ange bade for fall A och for fall B om implikationen = mellan utsagorna
giller.

Motivera ditt svar bade for fall A och for fall B.

Albin borjar det nya aret med att simma en géng i veckan. Varje vecka okar
han distansen med 50 m. Vecka 19 simmade han tre gdnger sa langt som
han simmade vecka 1.

Bestdm hur langt Albin simmade vecka 19.

(2/0/0)

(0/2/0)
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20. Diagrammet visar prisutvecklingen pa guld och grafen till en
exponentialfunktion som har anpassats till virdena. P4 x-axeln visas tiden i
ar efter den 1 januari ar 2006 och pa y-axeln visas guldpriset i USD/ounce.

Guldpris
(USD/ounce) § ¥
2000
N
J/,
W
1500 7/
X/
T
)
1000 AN ~
[T M
A M?‘f
)
500
X
o
1 2 3 4 5 Tid (ar)
Bestdm den anpassade exponentialfunktionen. (0/2/0)
21. Sanna tillverkar armband av renskinn, tenntrad och silverkulor.
Hon gor tvé olika typer av armband, se tabell.
el o Total
Typ av armband Materialatgéng materialkostnad
550 cm tenntrad
25 cm renskinnsband 110,50 kr
350 cm tenntrad
50 cm renskinnsband 146 kr
- A, 20 silverkulor
Dubbelarmband med
enkelflita och silverkulor
Silverkulorna kostar 3 kr/styck. Berékna kostnaden i kr/m for tenntrdd och
kostnaden 1 kr/m for renskinnsband. (0/3/0)
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22. Vid fonsterbyte i ett gammalt tegelhus behdvs det passbitar av trd ovanfor
de rektanguldra fonstren. Passbitarnas §vre kant har samma form som grafen
till en andragradsfunktion, se figur 1.

En passbit har bredden 120 cm och storsta héjden 30 cm, se figur 2.

120
Figur 1 Figur 2

Snickerifirman som ska tillverka passbitarna av trd vill bestimma en
andragradsfunktion for att kunna gora en modell for passbiten.

Bestdm en andragradsfunktion som beskriver passbitens évre kant. (0/0/3)



